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 کلاس آموزش نکته مثال و تست درس فیزیک

  مهندس مصطفی واثقی

  پایه : دوازدهم

  مبحث: قانون اول نیوتن و لختی

 ، دباش صفر جسم بر واردي روین ندیبرا اگر ، است کنواختی حرکت حال در ای است ساکنی جسمی وقت قانون اول نيوتن :
  . کندیم حفظ را خود حالت جسم

   است؟ صفر جسم کی بر واردي روهاین ندیبرای زمان چه : سوال

  ) به جسم وارد نگرددݐ݁݊ܨهر گاه نيروی های وارد بر جسم يکديگر را خنثی کنند يا به عبارتی هيچ نيروی خالصی ( :پاسخ

 

ݐ݁݊ܨ = ٠ 

  

 ندیبرا " ، " ستا صفر جسم بر وارد خالصي روین " ، "اند متوازن جسم بر واردي روین "ي ها عبارت : نکته
 حال در جسم " و " است ساکن جسم " ، " است تعادل حال در جسم"، " است صفر جسم بر واردي روهاین

  . دارد وتنین اول قانون بر دلالتی همگ " است ثابت سرعت با حرکت

ܽ گرفت نخواهدی شتاب جسم ، باشد صفر جسم بر وارد خالصي روین هرÁه :نکته = 0	 ⟸  

 فظح را خود تیوضع دارد لیتما که دیآی م بوجود جسم دری تیخاص باشد صفری جسم بر وارد خالصي روینی وقت  لختی :
  .کند

 شخص پس داشته جلو سمت به کنواختی حرکت حفظ به لیتما شخص چون کند ترمز اگر است کنواختی حرکت حال دریی خودرو دیکن فرض مثالي برا
 نیهم يبرا دارد خود سکون حالت حفظ به لیتما شخص کند حرکت به شروع ناگهان خودرو اگر است ساکنیی خودرو مثلا ای و  شودیم پرت جلو طرف به

  . شودیم پرت) عقبی (صندل طرف به که است

 بالا مثال دو نیا اشهب حواستونی راست و شودینم پرت جلو و عقب به شخص ردیگ صورتی آرام به و نباشدی ناگهان عمل اگر بالا مثال دو هر در
   .استی لخت وجود بری دلالت براتون میزد که

  : مقابل شکل به توجه با :مثال

  ؟ افتدی می اتفاق چه شود دهیکش سرعت به مقوا اگر) الف( شکل در: الف

  شود؟یم پاره نخ کدام حالت هر در ، میبکش عیسر کباری وی آرام به کباری را نخ اگر) ب( شکل در: ب
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  : پاسخ
 و ماندهی باق خودی جا در دارد خود سکون حالت حفظ به ليتما سکه چون شود دهيکشی  ناگهان صورت به مقوا اگر: الف
  افتدی م وانيل داخل سکه ، شد دهيکش  مقوا نکهيا از بعد

 پاره رزودت شتريبی روين تحمل علت بهيی بالا نخ و شوديم منتقليی بالا نخ به روين شود دهيکشی  آرام به نخ اگر: ب
 موجودی روين پس کنهيم تحمل رو گلوله  وزن و دست روينيی بالا نخ و کنهيم تحمل دستی روين فقطی نييپا نخ( شوديم
 زودتری نيپا نخ و نشده منتقليی بالا نخ به روين داردی گو  کهی  لخت علت به شود دهيکش  عيسر  اگر و )شترهيبيی بالا نخ در

 شوديم پاره

ሬሬ⃗ܨ حاصل.  است تعادل حالت در جسم مقابل شکل در : تست 3 + ሬሬ⃗ܨ   ؟ است کدام وتنین حسب بر 5

١ (2݅ + 4݆ 

2 (−2݅ − 4݆ 

3 (−2݅ + 4݆ 

4 (2݅ − 4݆ 

 :پاسخ

	جسم	متعادل	است ⟹ ௡௘௧ܨ⃗ = ٠ ⟹	FሬӨ ١ + FሬӨ٢ + FሬӨ٤ + FሬӨ٣ + FሬӨ٥ = ٠ 

FሬӨ٣ + FሬӨ٥ = −(FሬӨ ١ + FሬӨ٢ + FሬӨ٤) 

FሬӨی ها روين نديبرا ديبا پس ١ + FሬӨ٢ + FሬӨشود محاسبه ٤ . 

 

 

 

FሬӨ ١ + FሬӨ٢ + FሬӨ٤ = ٢݅ + ٤݆		 ⟹ 	FሬӨ٣ + FሬӨ٥ = −൫FሬӨ ١ + FሬӨ٢ + FሬӨ٤൯ = −٢݅ − ٤݆ 

  ٢ نهيگز   حيصح پاسخ

 ليموترش اولين برگزار  کننده آزمون های آنلاين در  کشور
            

 

  

 


